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Ata Nº30/2025 Da 19ª Legislatura, 1ª Sessão Legislativa, 25ª Sessão Ordinária, Presidência do Vereador
Caio Oliveira (João Clai de Oliveira) e Jussarete Vargas, Secretária
Às quatorze horas e dez minutos do dia cinco de agosto de dois mil e vinte e cinco, terça-feira, reuniram-se, em
Sessão Ordinária, os edis que compõem este egrégio Parlamento Caçapavano. O Presidente, em exercício, Caio
Oliveira (João Clai de Oliveira) após verificar que havia número legal, com a ausência do Vereador Ricardo
Rosso, deu por aberto os trabalhos da Sessão. Antonio Dias de Almeida Filho (Presente), Caio Casanova
(Presente), Caio Oliveira (João Clai de Oliveira) (Presente), Giordano Borba de Freitas (Presente), Jussarete
Vargas Dias (Presente), Marco Aurélio Vivian Taschetto (Presente), Paulo Pereira (Presente), Peter Linhares
(Presente), Ricardo Rosso (Ausente), Thiago Freitas (Presente), Zilmar Araújo de Oliveira (Presente). Registra-
se que devido ao afastamento sem direito a remuneração, de suas atividades na Câmara Municipal de
Vereadores de Caçapava do Sul, para tratar de assuntos de seu interesse pelo período de 01/08/2025 até
31/08/2025 do Vereador Celso Brito-MDB (José Celso Brito), o Vice-Presidente Caio Oliveira (João Clai de
Oliveira) assumiu a Presidência deste Poder Legislativo pelo período de 01/08/2025 a 31/08/2025 e que foi
convocado o Primeiro Suplente de Vereador do MDB Marco Aurélio Vivian Taschetto, o qual foi
empossado, perante a Mesa Diretora desta Casa, hoje, 05/08/2025, em horário anterior ao início desta
Sessão Ordinária. CORRESPONDÊNCIAS DE PLENÁRIO: OFÍCIO N.º 035/2025 (Ricardo Rosso),
"Justificativa de ausência na Sessão Ordinária e na reunião da COFCP". Ofício nº270/2025/GAPRE, através do
qual o Presidente, em exercício, deste Poder Legislativo, Caio Oliveira (João Clai de Oliveira) convocou o
Primeiro Suplente do MDB, Senhor Marco Aurélio Vivian Taschetto, diplomado para tomar posse no cargo de
Vereador. Termo de Compromisso e Posse do Primeiro Suplente de Vereador Marco Aurélio Vivian
Taschetto, eleito em 6 de Outubro de 2024. Ofício nº001/2025/Marco Aurélio Vivian Taschetto-MDB,
solicitando a licença de suas funções parlamentares para assumir o cargo de Secretário de Agropecuária e
Desenvolvimento Rural do Município de Caçapava do Sul, consoante ao elencado no inciso II, do art.20 da
Resolução nº050/2020-Regimento Interno da Câmara de Vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: Manifestaram-se
os Vereadores Thiago Freitas – “Boa tarde comunidade Caçapavana que nos assiste, boa tarde aos
Vereadores, boa tarde ao Presidente que hoje começa a sua jornada. Parabéns Vereador Caio Oliveira. Gostaria
de começar essa fala falando sobre a última Sessão, no qual eu gostaria de pedir na condução agora como novo
Presidente da Casa, Vereador Caio Oliveira, para conduzir de forma os trabalhos de forma mais pausada, menos
atropelada porque às vezes tem alguns jabutis de anexo que a gente às vezes não consegue compreender,
esses dias aconteceu o fato de não ter sido lido as indicações, nem os pedidos de providência e finalizou a
Sessão. Então, e aí depois a gente olhando o vídeo, chegou essa seguinte conclusão. A justificativa do projeto
de resolução setenta e quatro, aonde eu fiz uma mobilização para a comunidade, Vereador Giordano e Vereador
Lelo, colocando e expressando não a questão das diárias e aí um Jabuti setenta e cinco ali, de vinte e cinco, que
eu e o Vereador Caio Casanova estávamos aqui, quando vi, passou e eu quero que fique registrado em ata a
minha posição contrária à Resolução setenta e cinco dois mil e vinte e cinco, e eu apresentei aqui nessa
Comissão, apresentei aqui nessa Casa, uma questão de uma, de uma solução para isso, que todo o Vereador
que sair de Caçapava com dinheiro público, que ao final dos quatrocentos e cinquenta da diária e tomando um
café de dez reais já seria a comprovação, teria que ser devolvido e ser ressarcido somente o que gastou. Eu
apresentei, está parado esse projeto na Comissão, mas enquanto esse projeto não avança na Comissão, eu vou
criar uma solução de forma individual para isso, que quando eu tiver que fazer alguma viagem, tiver que tirar
diária, tirar ressarcimento, por exemplo, da questão de combustível, eu de forma muito transparente, com meu
gabinete, nós vamos criar uma caixinha no Nubank e demonstrar para a população, a gente tirou quatrocentos e
cinquenta de diária, mais, por exemplo, quando está usando o carro próprio, mais, por exemplo, a questão da
gasolina, comprovar, usar os comprovantes para demonstrar somente aquilo que gastou e aquilo que a gente
não gastou a gente vai colocar numa caixinha no Nubank e nós vamos levar até dezembro e nós vamos fazer
por meio dos nossos perfis nas redes sociais do Facebook, do Instagram, chamar a comunidade ao final do ano
para decidir para onde que a gente vai doar esse recurso, para qual instituição, para qual ONG, então, eu
sempre digo, hoje de manhã nós estávamos aqui conversando com o Barreiro e o Barreiro, pela terceira vez,
trouxe uma fala: não tem dinheiro, nós estávamos conversando sobre o PPA, que é o planejamento mais
importante da administração pública e, de certa forma, existe um certo receio de trazer especificações dentro do
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PPA, Vereador Marquinhos, o Senhor que estava na Pasta até ontem e o Senhor sabe do que eu estou falando,
a sua Secretaria é uma das Secretarias que menos recebe dinheiro, a sua vontade não basta muitas vezes para
fazer os trabalhos, o Senhor sabe do que eu estou falando, então o Secretário Barreiro falou que nós não temos
dinheiro, e muitas vezes as especificações do planejamento plurianual do município não consegue ter uma
amplitude, de certa forma, para escrever o que vai ser feito nos próximos quatro anos porque não se tem
recursos, então, o que eu posso fazer é começar pela minha pessoa dentro dessa Casa dando o exemplo.
Viagem, nós, todo recurso que a gente usar para viagem, se tomou café, já almoçou cinquenta reais, tomou um
café de dez reais, aqueles sessenta reais vou comprovar por meio das minhas redes sociais e o restante desse
recurso nós vamos botar numa caixinha no Nubank e ao final do ano a gente vai fazer uma mobilização para
doar para as instituições que se interessarem. Então, eu sempre digo, o exemplo tem que começar por nós
porque senão as coisas ficam cada vez mais difícil e nós vamos ver muitas vezes o nosso Secretário da
Fazenda, Flávio Barreiro, falar da dificuldade financeira de Caçapava, mas não pode a Prefeitura falar em
dificuldade financeira e nós aqui na Câmara não dar o exemplo e esbanjar o recurso público. Obrigado!”, Caio
Casanova - "Senhor Presidente, colegas Vereadores, primeiro aqui quero manifestar minha satisfação de ver de
novo nessa tribuna, meu amigo, fomos companheiros de partido, Vereador Marquinhos, e esses dias eu estava
dizendo aqui Marquinhos, como está fazendo falta aqui, teu pronunciamento, pronunciamento do Vereador Boca,
o pronunciamento do nosso Vice-Prefeito Mariano, por algumas coisas que acontecem na administração, mas
hoje eu quero aqui salientar que eu já tinha, já comentei aqui e vou comentar de novo que tem coisas boas no
governo sim, Mano, o Vereador Marquinhos eu digo e repito já fez em pouco tempo, com alguma emenda
pequena que eu deixei para ele, mais que o meu governo fez no passado Marquinhos, o Vereador Silvio, nosso
colega, Vereador também, sempre quando eu preciso dele, se ele não resolve o problema, ele me responde ou
dá atenção para gente, também o Agnaldo do trânsito, que o Agnaldo é um abnegado também com pouca
estrutura, pouco recurso e quando a gente pede, ele dá retorno, ele tenta ajudar, ele tenta resolver o problema,
porque a gente pede, porque a gente pede é apenas para a comunidade, porque tem muitas coisas, Marquinhos,
aquela mesma história de obras, as mesmas histórias de saúde, e a gente é a mesma música, eu achei que ia
mudar um pouco, mas as músicas são as mesmas, mas pena que a tua passagem aqui é de cruzada, mas o
bom é que tu tá, Marquinhos, eu fui Secretário quase quatro anos, três anos e seis meses, que espero que seja o
teu período para ti voltar a essa Casa, que tu tenha uma grande oportunidade, não sei qual é o caminho que tu
vai seguir, mas tu é um cara que eu sei que tu está sabendo trabalhar e uma das coisas na Secretaria da
Agricultura é dedicação e eu sei que tu está dedicado, às vezes deixa de lado até a própria família para trabalhar
pela Secretaria, a gente sabe disso, mas hoje eu estou achando, eu vim aqui até para pronunciar, que bom que
tem hoje o Luiz aqui da imprensa; Eu fiquei preocupado com os comentários, que eu ouvi uns comentários aqui
nessa Casa, mas achei Vereador Paulinho, que era alguma coisa para amedrontar as pessoas, que eu sempre
digo, viu Thiago, não te amedronta, tu é novo, tu está chegando agora, mas não deixa que o pessoal te
amedronte com tuas palavras, continua sendo o que tu é, porque às vezes a pressão é grande para a gente
mudar ou se calar. A imprensa, eu acho que hoje o Luiz e o nosso amigo Tormes teria que ter vindo com
esparadrapo na boca aqui, porque a imprensa, por essa Casa aqui, Marquinhos, não pode se manifestar, porque
agora tem um processo contra a imprensa, por essa Casa, espero que o Presidente, agora o nosso amigo Caio
Oliveira, reveja esse processo que está lá, porque foi assinado pelo Presidente que se afastou, que eu acho o
cúmulo do ridículo nós, Peter, querer calar a imprensa, não pode criticar, tu viu isso, te lembra que eu te falei
isso, Tiago? A crítica, eu me lembro bem, quando davam os discursos, o Marquinhos, o Boca, dirigiam, Caio, tu
que é do governo, eu aguentava no osso do peito, brigava com meu Prefeito, ficava três meses sem ir lá no
gabinete, mas agora tem que saber, Luís, tem que saber que a imprensa é livre, agora tu processar a imprensa,
espero que quem foi processado, se precisar do meu depoimento, não sei qual é a coisa tão grave que falaram
para ir para a justiça; Tu já imaginou, Giordano, o Senhor que é um que a gente preza pela imprensa livre,
porque chega de ditadura, a gente é encontra. Hoje essa Casa está acontecendo um tipo de, de calar a
imprensa, não pode as coisas vir à tona, alguma coisa esteja errado, tem que esconder, que as diárias não
aumentaram o valor em si, mas as diárias aumentaram uma viagem que o quilômetro rodado foi aumentado, mas
não pode dizer, agora não pode dizer, meu amigo Chico Nunes, que tem uma culpa muito grande por isso, tu
tem uma culpa muito grande Chico, eu sei em quem é que tu votou, eu sei, mas arrependimento depois só daqui
quatro anos, tem que pensar bem quando a gente vai votar. E a gente aqui nessa Casa, eu já estou dobrando,
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eu digo, já dobrei o cabo da Boa Esperança e aqui nessa Casa eu não pretendo mais concorrer, Luís, para
Vereador, e eu quero, se Deus quiser, poder ir numa majoritária e se não puder, vou para casa. Não vou me
cruzar contigo aqui, Marquinhos, na próxima Legislatura, porque eu estou em outro patamar ou estou lá na Mina
dando aula ou estou em casa aposentado ou Jesus já me chamou lá para cima, né, mas uma coisa que eu quero
dizer nesses meus vinte segundos assim ó, não se calem tchê, não fique com medo, Thiago não te amedronta,
Thiago, imprensa não se amedronta de falar a verdade porque mais que botar na justiça eles não vão, e se
precisar qualquer um precisar do meu apoio, do meu depoimento, que o que foi falado aqui”, Giordano Borba -
"Senhor Presidente, Senhora Vereadora, demais colegas Vereadores, assistência que nos assiste da Galeria do
Plenário e também quem nos assiste nas redes sociais. Senhor Presidente, eu gostaria primeiramente de
parabenizar Vossa Excelência por assumir o comando dessa Casa, rogo e espero que o senhor consiga fazer
uma gestão profícua e que o senhor tenha o controle e o comando dessa Casa e que possa, através da sua
presidência, corrigir aquilo que ainda não está de acordo como a gente às vezes espera. Eu tenho opiniões a
respeito do funcionamento da Casa, já relatei a Vossa Excelência e espero que Vossa Excelência consiga fazer
uma grande gestão e conte com a minha colaboração. Eu gostaria também, Senhor Presidente, agora de
registrar, já que o Vereador Caio Casanova traz à luz dessa tribuna, um assunto que eu não sabia, peço até
desculpa se foi um caso de desinformação, se não chegou no meu gabinete, eu não sei, mas eu não tinha
conhecimento de que a Casa pretende ou que tenha processado, entrado com algum processo contra a
imprensa. Já gostaria, então, de que ficasse registrado em ata que eu, Vereador Giordano Borba, sou contra
qualquer tipo de processo contra a imprensa. A imprensa é livre, nós vivemos numa democracia, Vereador
Thiago, e como Vereador e como líder da bancada do PT, eu não posso concordar de que a Casa Legislativa
processe qualquer membro da imprensa, seja o que ele escreveu, seja o que ele falou, nós vivemos num país
com liberdade de imprensa e eu sou contra qualquer tipo de censura, mas bueno, Senhor Presidente, gostaria de
registrar, como todos sabem, as últimas semanas foram muito prósperas para Caçapava do Sul, para todos nós,
mas, principalmente, Vereador Marcos, o senhor que está hoje aqui, tenho a honra de dividir esse Plenário com
o senhor, mesmo que seja por um período curto, mas, veja o senhor que essas últimas semanas foram semanas
prósperas para Caçapava do Sul. Talvez nunca na história dessa cidade nós tenhamos captado tantos recursos
federais, eu falo dos federais, como agora, por conta de que? Por conta da nossa articulação política, mas
sobretudo, Vereador Mano, e agora eu gostaria de fazer uma homenagem especial aos funcionários públicos,
aos funcionários da Prefeitura, porque se não fosse, Senhor Presidente, o trabalho técnico das equipes das
Secretarias, da Secretaria do Planejamento, da Educação, da Saúde, nós não poderíamos estar acessando
esses recursos. Tenho muita honra de ter feito articulação política, de estar fazendo articulação política para
vários recursos que nós estamos pleiteando junto ao Governo Federal, outros que já estão garantidos, como a
UBS da Promorar, a Creche do Patronato, e agora, o projeto que nós estamos trabalhando, Vereador Thiago,
junto com o Planejamento e que esperamos que na sexta-feira saia o resultado positivo do Programa Minha
Casa, Minha Vida, que pela primeira vez Caçapava vai executar na faixa para baixar renda. Então, Presidente,
as notícias do último período são muito boas para Caçapava, sobretudo porque transforma a vida de quem mais
precisa, vocês imaginem o que é uma Creche de três milhões e meio na região do Patronato, podendo atender
toda a população da região Sul, do Segredo e arredores, vocês imaginem o que é o impacto disso na vida das
pessoas, das famílias que precisam deixar as crianças numa escola adequada para poder ir trabalhar com
segurança, trabalhar com dignidade, sabendo que o seu filho, que a sua filha vai estar bem cuidado numa
Creche do Município, Presidente. Então, eu fico extremamente emocionado de poder participar, de poder ajudar
a articular e, através da parceria com o Ministro Pimenta, com o governo do Presidente Lula, trazer esses
recursos, porque vai mudar a vida de quem mais precisa, vai mudar a realidade social das pessoas e criar
oportunidades. Muito obrigado Senhor Presidente”. Antonio Almeida Filho - "Senhor Presidente, colegas
Vereadores, Vereadora, as pessoas que nos assistem nessa tribuna da Câmara, gostaria de, ouvi atentamente
aqui alguns pronunciamentos, Vereador Thiago, Vossa Excelência mencionou meu nome ali, claro, não
indicando qualquer coisa que eu tivesse dito, mas mencionou assim, apenas por mencionar meu nome e do
Vereador Giordano, para que a gente prestasse atenção no que Vossa Excelência estava falando. Realmente a
gente aprovou os dois projetos, isso já é uma matéria que já está vencida aqui na Câmara, né, eu acho que nem
cabe debates mais sobre essa matéria, afinal já foi discutido, já foi votado e já foi aprovado. Eu só gostaria de
pedir para o senhor, como colega, como colega, em nome também das pessoas que elegeram Vossa
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Excelência, essa questão, assim como Vossa Excelência pediu para o Presidente para ir mais pausado nas
matérias, mas também é necessário que a gente preste atenção no que a gente está votando, afinal, a gente
está sendo pago para isso, para votar, para aprovar as leis ou para rejeitar as leis, essa é a nossa função de
votar os projetos de lei dessa Casa. Com todo o respeito, Vereador, mas apenas assim, que a gente também
tem que estar atento porque senão a gente acaba caindo em contradição, a gente acaba votando um projeto ‘ah,
eu sou contra’, mas no papel, oficialmente, o que foi registrado, o que foi publicado e o que foi promulgado pela
Câmara de Vereadores é o que está valendo, que foi o voto favorável, então é só para ter esse cuidado porque
eu sei da sua posição, o senhor sempre externou aqui para todos nós qual era a posição e aí houve um lapso na
hora da votação, então tem que ter esse cuidado para que as coisas, para que o senhor não, não, não vote
contra o que o senhor acredita, né, então eu acho que é, que é importante ter essa, esse zelo pelo pleno
exercício do mandato aqui no Plenário da Câmara de Vereadores, então, é importante, também lhe dou uma
sugestão, o senhor falou da conta no Nubank, é uma boa sugestão ou também Vossa Excelência pode não
pegar e deixar para que a Câmara devolva, também é uma sugestão não usar as verbas indenizatórias. Eu não
acho que seja, eu acho que o senhor está indo em missão oficial, representando o Município, né, em outras
cidades, eu acho que o senhor tem direito de pegar e de receber as suas diárias, eu não estou dizendo que o
senhor não deva pegar, eu estou sugerindo, quem sabe é também uma maneira, né, pode pegar, pode não
pegar, é uma faculdade, ninguém é obrigado a receber a diária e ninguém é obrigado a pegar ressarcimento da
Câmara de Vereadores, caso de necessidade, o colega pega, caso não necessite, não pega. É apenas também
uma sugestão, mas respeito qualquer que seja a sua decisão e a sua posição, afinal, nós estamos numa Casa
Democrática, o senhor tem uma ideia, eu tenho outra, às vezes a gente converge, às vezes a gente diverge, isso
faz parte, mas essa questão nas votações, Vereador, é importante a gente estar atento, por mais rápido que
seja, e realmente quando eu entrei nessa Casa, no primeiro ano, Vereador Thiago, eu realmente, eu me
assustei, ainda comentei com o Vinícius, ‘Ah, Vinícius, vai tudo tão rápido, quando vê a gente já votou, né?’, e a
gente não tinha, outra questão, a gente não tinha o voto eletrônico, lembra? Dizia assim o Vereador que
concorda permaneça como está, o Vereador que discorda, manifeste-se, aprovada a matéria, não dava nem
tempo da gente se manifestar se fosse o caso, agora a gente ainda tem a opção de apertar o sim ou não, então,
por isso que a atenção é muito importante, principalmente numa votação de uma legislação que foi tão discutida
aqui nessa Casa, muito obrigado!”. Paulo Pereira - “Senhor Presidente, Senhora e Senhores Vereadores,
cumprimentar os nossos caros internautas que nos assistem através das redes sociais, cumprimentar a imprensa
aqui falada. Senhor Presidente, eu não ia me manifestar, mas ouvindo atentamente o pronunciamento dos
nobres pares dessa Casa, os meus colegas e fiquei surpreso, Senhor Presidente, com o teor e em saber que a
Câmara de Vereadores está processando, aí entrou com essa ação judicial, parece que, pelo que eu fiquei
sabendo agora há pouco, me mandaram pelo Whats, já está no Fórum essa ação, mas eu fico surpreso, Senhor
Presidente, porque geralmente, eu estou aqui no meu quinto mandato nesta Casa e nunca tinha visto uma coisa
dessa, Vereador Caio, até porque foi uma tremenda falta de consideração da Mesa Diretora com os demais
nobres pares dessa Casa, porque eu, se eu fosse entrar, Vereador Peter, com uma ação judicial contra um órgão
de imprensa do Município, eu acho que teria que ter, vir primeiro um parecer jurídico para o Plenário, dar ciência
ao Plenário e ser votado em Plenário, e os Vereadores que concordarem, aprovar e os que discordassem
votassem contra. Em primeiro lugar, tinha que ter tido essa atenção e principalmente esse respeito com os
colegas porque o Poder Legislativo entrar com uma ação dessa e não comunicar os onze Vereadores, Vereador
Caio, eu acho muito grave e eu acho sim uma falta de respeito porque o Poder Legislativo não é dois, três
Vereadores, são onze Vereadores e todos teriam que ser consultados, mas eu não tive acesso ainda à ação, não
sou Advogado, mas eu apenas deixo uma pergunta: onde é que está o crime? Onde é que está a injúria? Onde é
que está a difamação? Isso é o que eu quero saber, porque, na realidade, o aumento houve, quando a imprensa
divulga que houve aumento, não houve aumento no valor da diária, mas subiu uma diária, em vez de uma, é
duas no mês, e mais o ressarcimento, então, houve sim o aumento, houve o aumento e mais o aumento do
quilômetro rodado, então, houve sim a, o aumento, só que eu fico perplexo, porque nós temos tantas coisas para
debater do interesse da municipalidade e hoje nós voltamos aqui a falar em diárias, isso eu fico surpreendido,
Senhor Presidente, porque o Município hoje atravessa uma situação financeira difícil, a gente sabe que hoje o
Município praticamente, Vereador Caio, está sem dinheiro e recurso livre não tem praticamente nada, o
Município está hoje numa penúria financeira, todos nós soubemos, e, ao contrário do Prefeito, que está doando o

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 2
 s

ig
na

tá
rio

s
P

ar
a 

ve
rif

ic
ar

 s
ua

 a
ut

en
tic

id
ad

e,
 a

ce
ss

e:
 h

ttp
s:

//w
w

w
.le

gi
sl

at
iv

o.
ca

ca
pa

va
do

su
l.r

s.
le

g.
br

/c
er

 e
 in

fo
rm

e 
o 

có
di

go
: 2

50
80

81
31

81
68

39
16



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CÂMARA MUNICIPAL DE CAÇAPAVA DO SUL  

Rua Barão de Caçapava, 621 - CEP: 96570-000, Centro, Caçapava do Sul/RS

Fone: (55) 3281-2044 - E-mail: assessoriajuridicacamaracp@gmail.com

Página 5 www.legislativo.cacapavadosul.rs.leg.br  

seu salário para fazer algumas melhorias no nosso Município, a Câmara vai ao contrário e aumenta, e realmente
aconteceu, foi um aumento, não vamos tentar fugir e tentar tapar o sol com a peneira, houve aumento; Agora, o
que eu fico preocupado é com essa situação de houve o aumento, abriu as porteiras para que o gasto seja ainda
mais durante o mês e quem fala, quem levanta a voz, ameaçam com processo, mas vamos esperar aí o que, no
decorrer dos dias, aí dos meses, o que que vai acontecer. Eu quero aqui, Vereador Marquinhos, dar as boas-
vindas novamente a essa Casa, que a gente sabe que é por poucos dias, mas tenha mais uma boa estadia nesta
Casa e ficamos aí na expectativa de novas informações, de que realmente a gente possa aí ter acesso e ver qual
foi a denúncia, o que que vai rolar nos próximos dias, mas repito, eu acho que a imprensa tem o dever de
fiscalizar, tem o dever de poder levar a notícia aos cidadãos, aos cidadãos, à nossa municipalidade e estão
querendo calar a imprensa, Senhor Presidente, essa é a realidade. Eu sei que o senhor não tem nada que ver
com isso, não é Presidente, não foi o senhor que assinou, mas o que dá para a gente ver é que tem Vereadores
nessa Casa que não querem que as coisas sejam transparentes, que estão tentando esconder, estão tentando
passar como diz o outro, para baixo do tapete e não chegar as informações à nossa municipalidade, é o que dá
para entender e é o que está acontecendo, Senhor Presidente, sei, mais uma vez repito, o senhor está
assumindo hoje como Presidente, já lhe agradeço que já tivemos uma reunião produtiva com todos os
Vereadores que não tinha acontecido ainda esse ano, mas não está do agrado da maioria dos Vereadores dessa
Casa o que está acontecendo agora, seria isso, Senhor Presidente, Senhora e Senhores Vereadores, muito
obrigado!”, neste momento assumiu os trabalhos da Sessão a Vereadora Jussarete Vargas e os trabalhos da
Secretaria da Mesa o Vereador Zilmar Araújo, da Tribuna Caio Oliveira (João Clai de Oliveira) - "Boa tarde a
todos, boa tarde a todos que estão aí nas arquibancadas, Vereadores, Vereadora, eu venho me manifestar na
tribuna aí, estou aqui de passagem, vou ficar só um mês aqui na presidência da Câmara, mas quero que esse
mês aí seja marcado de minha parte por um respeito, por um companheirismo, minha primeira ação como
Presidente, chegando nessa Casa no meu primeiro dia, como vocês são testemunhas, pedi ao assessor da
presidência que colocasse no grupo convocando todos os Vereadores para uma reunião para exatamente para
ouvir vocês. Estou de portas abertas, sou, esse é meu primeiro mandato, estou aí engatinhando, perto de muitos
aí que já tem uma longa caminhada, quero saudar também Vereador Marquinhos aí, alguém que tem uma
grande admiração, está fazendo um grande trabalho na Secretaria de Obras, um prazer ver esse cara aí nessa
Casa entre nós aí, tenho uma admiração muito grande por ele, pena como já foi dito aqui, não estar aí faz muita
falta aí a palavra dele nessa tribuna aí, né, um cara que sempre agregou muito aqui à comunidade, a essa Casa,
mas continua fazendo ali na Secretaria um grande trabalho, né, estamos aí pra apoiar sempre. Também sou do
rádio, estou aí há dezoito anos no rádio, Caio também, o Lucas Melo, a imprensa que se faz presente aí, não vou
entrar no mérito dessa questão aí, né, eu quero focar nesse mês que estou aqui, essa é uma deliberação do
Presidente da Casa, titular, e está aí com o Jurídico aí com, nas mãos do Juiz aí, então vamos aguardar aí, cada
um com as suas razões, não vou entrar no mérito da questão e quero dizer que estou aí para ser companheiro
de todos os colegas, para ouvir cada um, nesse mês de minha parte, enquanto eu estiver de responsável ali,
estou aí para ouvir cada solicitação de vocês, dentro do possível, que for possível dentro do grupo da Casa que
for possível atender vocês vou estar aí para atender, a mais simples solicitação, o Thiago mesmo acabou de
solicitar em tribuna que seja lida mais pausada, eu peço à Secretária que leia mais pausada também para
atender, então, tudo que for possível para atender aos colegas e desempenhar os trabalhos da Casa aí, eu
estarei aqui para colaborar com vocês e trabalhar junto. Quanto a ideias, às vezes a gente sempre fala, a gente
tem ideias diferentes, se as Câmaras fossem para ter ideias pares, nas Câmaras de Vereadores teriam números
pares e todos são ímpares, exatamente para ter a discordância, né, mas eu acho que a gente, eu prego aqui
sempre, sempre vou falar, no respeito pela opinião dos outros, a sua maneira de trabalho, fui Assessor do
Vereador Mariano que ficou oito anos nessa Casa e nunca pegou uma diária, era uma opção dele, quem que ia
criticar ele? Né, nunca pegou uma diária, eu era Assessor dele, eu não segui o, não estou no, né, mas então
ninguém, cada um trabalha da sua maneira, a gente tem que ir atrás, tem que buscar recursos, o Vereador
Giordano também, é um cara que busca bastante recursos para nossa cidade, Paulinho Pereira aí, Paulo
Pereira, e tantos outros, Peter, então, o objetivo é Caçapava, cada um tem a sua maneira de trabalhar,
respeitando, trabalhando para o povo, trabalhando por nossa cidade, mas enfim, também foi muito cobrado, eu vi
ali na bancada, as reuniões de líderes, quero dizer a todos os líderes, Thiago, Peter, o Lelo, a todos das
bancadas aí, que estou aí só por vocês marcarem uma reunião semanal aí dos líderes das bancadas, estou à
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disposição de vocês, só se reunirem, entrar em contato com a gente e marcarem o dia que fique bom para todos
e é isso aí, eu peço o apoio de vocês nesses trinta dias estou aí, depois devolvo ao Presidente titular e mais uma
vez aí me colocando à disposição de vocês aí para o bom andamento e as matérias que foram, que já passaram
não adianta nós estar discutindo aqui, já passou, todo mundo deu a sua opinião, todo mundo votou da sua
maneira e é daqui pra frente, né. Conto com o apoio de vocês todos e me coloco à disposição, seria isso”.
Retomou os trabalhos da Sessão o Vereador Caio Oliveira (João Clai de Oliveira) e da Secretaria da Mesa a
Vereadora Jussarete vargas, Peter Linhares - "Senhor Presidente, Senhora e Senhores Vereadores, a todos os
presentes neste Plenário e a todos que nos acompanham pelas nossas redes. Eu como Líder do PDT, Vereador
Paulo, em nenhum momento fui consultado sobre essa ação e sabemos que esse tipo de ação, que acaba
levando o nome da Casa, sem mesmo os Vereadores terem sido consultados, e sabemos que no próximo ano
isso não vai acontecer, Vereador Caio, que o senhor já demonstrou que é assim que se faz um gestor, um líder,
e no seu primeiro dia já marcou uma reunião com todos, ouviu todos os Vereadores. E antes de fazer essas
ações furadas, aonde cada vez degrine mais a imagem dessa Casa, o senhor não vai deixar, porque o senhor
tem uma proposta, um propósito, que é fazer essa Casa retomar ao rumo, retornar aos trilhos de uma boa gestão
e nós confiamos no senhor, pode ter certeza, sabendo que o senhor é um candidato na próxima, e aqui eu já
declaro meu voto na Vossa Excelência, porque o senhor demonstrou que quer trabalhar não individual, não quer
fazer politicagem, quer fazer uma política séria e quer fazer a Câmara voltar a ser a Câmara, uma Câmara,
Vereador Marcos, que o senhor trabalhou aqui, que tinha Dr. Josué, Rosilda Freitas, Pirola, Pedro Gaspar, llson
Tondo, Toninho do PT, foi a minha primeira Legislatura, uma Câmara respeitada, e hoje a gente vê uma Câmara
desrespeitada por ações individuais que acabam levando o nome da Câmara à vala comum, mas Vereador, ao
mesmo tempo eu peço desculpas que na reunião o senhor pediu opiniões e eu quero fazer em Plenário para
deixar registrado também, que é uma luta que eu venho desde a primeira Sessão, a Comissão de Saúde,
Comissão Especial, para debatermos a nossa saúde do Executivo, Hospital, Regional, debatermos as filas de
espera. A nossa Comissão, Vereador Thiago, para acompanhar o Fundo, que está engavetada, a nossa
Comissão, Vereador Giordano, de Inovação e Tecnologia, hoje está tramitando um projeto e nós acabamos
ficando de fora muitas vezes. Esse mesmo pedido que hoje debatendo o PPA com o Secretário Barreiro e
sabemos que logo vem a Reforma Tributária, eu pedi que a Comissão de Finanças e Orçamentos, quando tiver
cursos, tiver reuniões, que nós possamos acompanhar porque daqui um pouco está batendo nessa Casa e nós
estamos por fora do que está acontecendo. Vamos falar sobre Plano Diretor, está sendo debatido no Executivo e
essa Casa vai para o oitavo mês e não debate o que realmente o Município está precisando. Reforma Tributária,
Plano Diretor, faz quatro, cinco, seis Sessões que só batemos na mesma pauta e pauta que não é produtiva,
pauta que não retorna aos nossos munícipes, pauta que não está atingindo a nossa população nas vilas, nos
bairros. Hoje meio-dia eu estava lá no Bairro Promorar e Operária, vendo a situação porque eu fui chamado lá, e
o qual eu já relatei ao Executivo a situação. Nós estamos deixando passar pautas importantes, estamos tapando
nossos olhos para o que está acontecendo porque nós estamos com medo do debate ou porque nós queremos
fazer uma politicagem em vez de política e ao mesmo tempo, fugindo dessa questão, eu peço a todos os colegas
Vereadores que terça-feira às nove e trinta estejam na Câmara, onde vai ser a nossa Audiência Pública para
debater o PPA, que a nossa comunidade seja presente, que a nossa imprensa que estão tentando censurar que
seja presente, que nos ajudem a divulgar a nossa Audiência Pública, que esse Plenário possa estar cheio, que
nós possamos ouvir opiniões, ouvir sugestões da nossa comunidade porque o que nós estamos debatendo é
para os próximos quatro anos, é programas, é projetos, então que todos possam estar presente e que todos
possam participar, muito obrigado, Senhor Presidente”. Jussarete Vargas - “Meu boa tarde, Senhor Presidente,
boa tarde colegas Vereadores, boa tarde à comunidade que nos assistem, seja bem-vindo, Vereador Marcos, é
um prazer sempre recebê-los nessa Casa. Até não ia me manifestar, Vereador Caio, mas como sempre, muito
bem disse o Vereador Peter, o tempo que a gente pode estar debatendo o desenvolvimento do nosso Município,
nós estamos aqui debatendo ainda assunto de diárias, assunto que foi encerrado, foi votado e foi citado aqui que
as coisas praticamente são atropeladas nessa Casa. Faço o trabalho dessa Casa como Secretária, faço o
serviço muito bem feito, por sinal, então peço aos Vereadores que tenham mais, mais cuidado ao nós estarmos
lendo as matérias dessa Casa, que tenha sido mais silencioso o Plenário dessa Casa e pedindo ao Plenário que
tenha silêncio também, Vereador Caio, para que nós possamos debater, possamos votar os projetos com
consciência, Vereador Thiago. Jamais essa Vereadora faz as coisas atropelando aqui, mas sempre nós temos
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que ter o cuidado no que está sendo votado. Quanto à imprensa, aqui ninguém está censurando imprensa,
imprensa séria, trabalho sério ninguém está censurando, agora tem imprensa aqui que tem político de estimação
nessa Casa, tem vínculo voltado a certos políticos e vínculos voltados ao contrário de certos políticos, então a
imprensa não pode, a imprensa séria não age dessa maneira, a imprensa séria acolhe a cada Vereador dessa
Casa, trabalho que seja feito, honesto, com seriedade. Vai lá e diz que a Vereadora Jussarete conseguiu cem mil
reais para a saúde, isso não falam, mas para criticar estão sempre prontos, então é isso que nós pedimos,
trabalhe com seriedade, não tenha político de estimação aqui nessa Casa, é isso que eu quero falar aqui hoje,
Vereador Caio, e é com grande orgulho Vereador Caio, o senhor que já foi meu Assessor por dois anos, o
senhor está presidindo nessa Casa hoje, um homem que tem seriedade, assim como essa Vereadora, é um
grande orgulho estar ao seu lado hoje Vereador Caio Oliveira, então assim eu digo, que o tempo que nós
estamos aqui debatendo diárias, o qual foi uma imprensa mentirosa, dizendo que nós tinha aumentado nossas
diárias para duzentos e cinquenta reais, é mentira, nós não permitimos que venham com mentiras sobre essa
Casa, uma Casa que trabalha sério, com seriedade. Aqui deixo o trabalho registrado do Vereador Giordano,
Vereador Giordano, parabéns pelo seu trabalho, o qual a gente sabe que o senhor tem portas abertas ao
Governo Federal e o qual tem trazido grandes emendas para esse Município para a evolução de nossa
comunidade. Era isso, Senhor Presidente, muito obrigada”. Em questão de ordem manifestou-se o Vereador
Paulo Pereira solicitando que constasse em Ata todos os pronunciamentos no grande expediente. Ata da
24ª Sessão Ordinária do 1º Período de 2025, "Sessão Ordinária realizada no dia 29 de julho de
2025". Leitura/Discussão/Votação - Única: APROVADO - Favoráveis (9): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio
Casanova, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Marco Aurélio Vivian Taschetto, Paulo Pereira,
Peter Linhares, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. ORDEM DO DIA:  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º
5313/2025 (Poder Executivo), que "Prorroga-se pelo prazo de 12 (doze) meses a vigência da Lei Municipal nº
3.569, de 09 de junho de 2015, que dispõe acerca do Plano Municipal de Educação – PME." O parecer da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e o parecer da Comissão de Infraestrutura,
Desenvolvimento e Bem-Estar Social foram favoráveis ao projeto de lei. Leitura/Discussão/Votação -
Única do Projeto de Lei Ordinária do Executivo nº5313/2025: APROVADO - Favoráveis (9): Antonio Dias de
Almeida Filho, Caio Casanova, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Marco Aurélio Vivian
Taschetto, Paulo Pereira, Peter Linhares, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA N.º 5304/2025 (Poder Executivo), que "Autoriza o Poder Executivo Municipal de Caçapava do Sul
a repassar Incentivo Financeiro Adicional aos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e aos Agentes de Combate
às endemias (ACE)." O parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e o parecer da
Comissão de Orçamento, Finanças e Contas Públicas foram favoráveis ao projeto de
lei. Leitura/Discussão/Votação - Única do Projeto de Lei Ordinária do Executivo nº5304/2025: APROVADO
- Favoráveis (9): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas
Dias, Marco Aurélio Vivian Taschetto, Paulo Pereira, Peter Linhares, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de
Oliveira. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5314/2025 (Poder Executivo), que "Altera-se a redação do caput
do art. 15 da Lei Municipal nº 4.322, de 30 de março de 2022, que dispõe acerca do Regime de Previdência
Complementar no âmbito do Município de Caçapava do Sul." O parecer da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final e o parecer da Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento e Bem-Estar Social foram
favoráveis ao projeto de lei. Leitura/Discussão/Votação - Única do Projeto de Lei Ordinária do Executivo
nº5314/2025: APROVADO - Favoráveis (9): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Giordano Borba de
Freitas, Jussarete Vargas Dias, Marco Aurélio Vivian Taschetto, Paulo Pereira, Peter Linhares, Thiago Freitas,
Zilmar Araújo de Oliveira. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5315/2025 (Poder Executivo), que "Dispõe sobre
aprovação e ratificação legal do Quinto Termo de Aditamento ao Contrato de Consórcio Público do Consórcio
Intermunicipal do Vale do Jacuí – CI/JACUÍ." O parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final
e o parecer da Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento e Bem-Estar Social foram favoráveis ao
projeto de lei. Leitura/Discussão/Votação - Única do Projeto de Lei Ordinária do Executivo nº5315/2025:
APROVADO - Favoráveis (9): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Giordano Borba de Freitas,
Jussarete Vargas Dias, Marco Aurélio Vivian Taschetto, Paulo Pereira, Peter Linhares, Thiago Freitas, Zilmar
Araújo de Oliveira. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 142/2025 (Celso Brito), que "Concede o Título
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de Cidadão Caçapavano . Ao Senhor Antonio Dias de Almeida . " O parecer da Comissão de Legislação,
Justiça e Redação Final e o parecer da Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento e Bem-Estar Social
foram favoráveis ao projeto de decreto. Leitura/Discussão/Votação - Única do Projeto de Decreto
Legislativo nº142/2025: APROVADO - Favoráveis (9): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Giordano
Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Marco Aurélio Vivian Taschetto, Paulo Pereira, Peter Linhares, Thiago
Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira.PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5322/2025 (Poder Executivo), que
"AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$ 86.800,06." Leitura;
Encaminhado para as Comissões. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 5323/2025 (Poder Executivo), que
"AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$ 23.500,00." Leitura;
Encaminhado para as Comissões. EMENDA N.º 005/2025 (Paulo Pereira), que "Alteração do art.1º do projeto
de lei N.º 5312/2025 Dispõe sobre a vacinação domiciliar das pessoas com autismo, mediante avaliação
profissional, no âmbito municipal." Leitura; Anexada ao projeto de lei legislativo nº5312/2025 que está
tramitando nas Comissões. INDICAÇÃO N.º 282/2025 (Jussarete Vargas Dias), que "Indica ao Poder
Executivo Municipal que seja feito um estudo técnico para pavimentação na Rua Tiradentes entre a Rua Cel
Baltazar de Bem e a Rua Barão de Caçapava." Leitura; Deferida de Plano. INDICAÇÃO N.º 283/2025 (Caio
Casanova), que "Indica ao Poder Executivo através da Secretaria de Obras para que seja realizado um estudo
técnico para avaliar o que ocasiona os alagamentos da área próxima à Ponte Nova da Estrada do Bom Jardim,
logo adiante da Fazenda da Família Dalmazo." Leitura; Deferida de Plano. REQUERIMENTO N.º 066/2025
Caio Oliveira (João Clai de Oliveira), que "Requer envio de votos de profundo pesar pelo falecimento
de BEATRIZ DA SILVEIRA PAES". Leitura; Deferido de Plano. REQUERIMENTO N.º 067/2025 (Caio
Casanova), que "Requer envio de Votos de Profundo Pesar aos familiares e amigos de JOSÉ CARLOS
MEDEIROS KAIZER.  " Leitura; Deferido de Plano. REQUERIMENTO N.º 068/2025 Caio Oliveira (João Clai
de Oliveira), que "Requer envio de votos de profundo pesar pelo falecimento de APARÍCIO DUTRA
OLIVEIRA." Leitura; Deferido de Plano. REQUERIMENTO N.º 069/2025 (Caio Casanova), que "Requer envio
de Votos de Profundo Pesar aos familiares e amigos de Elga Ione Monego Casanova.  " Leitura; Deferido de
Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 319/2025 (Peter Linhares), que "Solicita providências do Executivo
Municipal através da Secretaria de Obras o conserto da Pracinha de Brinquedos na Vila Figueira." Leitura;
Deferido de Plano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 320/2025 (Paulo Pereira), que "Solicita providências do
Executivo Municipal através da Secretaria de Obras, o patrolamento, encascalhamento e desobstrução de
boeiros. Na estrada dos Comins (Beco dos Comins) entrando pela BR 392, na Serra do Santa Bárbara, saindo
no Rincão de Lourdes." Leitura; Deferido de Plano.  MOÇÃO N.º 085/2025 (Ricardo Rosso), que "Concede
moção de reconhecimento ao Lions Club de Caçapava do Sul, pelos relevantes serviços prestados à
comunidade caçapavana por meio da realização do evento "Homens na Cozinha", ocorrido no último domingo,
dia 27 de julho de 2025, no CTG Família Nativista." Leitura/Votação - Única: APROVADO - Favoráveis (9):
Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Marco
Aurélio Vivian Taschetto, Paulo Pereira, Peter Linhares, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. MOÇÃO N.º
086/2025 Caio Oliveira (João Clai de Oliveira), que "Concede moção de aplausos à Servidora Pública Renata
Prade, em reconhecimento pelo excelente trabalho prestado no setor de Transportes da Secretaria Municipal de
Saúde de Caçapava do Sul." Leitura/Votação - Única: APROVADO - Favoráveis (9): Antonio Dias de Almeida
Filho, Caio Casanova, Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Marco Aurélio Vivian Taschetto, Paulo
Pereira, Peter Linhares, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. MOÇÃO N.º 087/2025 Caio Oliveira (João
Clai de Oliveira), que "Concede moção de aplausos À servidora Alcione Milano, recepcionista da Policlínica
Municipal de Caçapava do Sul, como forma de reconhecimento ao seu trabalho exemplar junto à rede pública de
saúde." Leitura/Votação - Única: APROVADO - Favoráveis (9): Antonio Dias de Almeida Filho, Caio Casanova,
Giordano Borba de Freitas, Jussarete Vargas Dias, Marco Aurélio Vivian Taschetto, Paulo Pereira, Peter
Linhares, Thiago Freitas, Zilmar Araújo de Oliveira. COMUNICAÇÃO DE BANCADA: Manifestaram-se os
Vereadores Caio Casanova em espaço cedido pelo Líder do PDT, Giordano Borba, Thiago Freitas, Marco Vivian
em espaço cedido pelo Líder do MDB. COMUNICAÇÃO DE VEREADOR: Manifestaram-se os Vereadores Paulo
Pereira, Zilmar Araújo, Caio Casanova, Thiago Freitas, Marco Vivian e Peter Linhares. EXPLICAÇÕES
PESSOAIS: Manifestaram-se os Vereadores Caio Casanova, Giordano Borba, Thiago Freitas, Marco Vivian,
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Peter Linhares, Jussarete Vargas, neste momento assumiu os trabalhos da Sessão a Vereadora Jussarete
Vargas e os trabalhos da Secretaria da Mesa o Vereador Zilmar Araújo, Caio Oliveira (João Clai de Oliveira) da
Tribuna, retomou os trabalhos da Sessão o Vereador Caio Oliveira (João Clai de Oliveira) e da Secretaria da
Mesa a Vereadora Jussarete Vargas. Registra-se que, o Primeiro Suplente de Vereador do MDB Marco
Aurélio Vivian Taschetto, após ter sido empossado hoje no cargo de Vereador, conforme Termo de
Compromisso e Posse (anexo a esta Ata), participado desta Sessão Ordinária, fica licenciado de suas
funções parlamentares para assumir o cargo de Secretário de Agropecuária e Desenvolvimento Rural do
Município de Caçapava do Sul, conforme Ofício nº001/2025.

Caio Oliveira (João Clai de Oliveira)        Jussarete Vargas
             Presidente                   Secretária
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